



B/USR/28/03.04.2017

INTERPELARE

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

222 B/04-04.2017

ADRESĂ: DOMNULUI MINISTRU MIHAI TUDOSE
MINISTERUL ECONOMIEI

DE CĂTRE: DEPUTAT IULIAN BULAI
CIRCUMSCRIȚIA ELECTORALĂ: 29, NEAMȚ
GRUP PARLAMENTAR: USR
ȘEDINȚA CAMEREI DEPUTAȚILOR DIN DATA DE: 03.04.2017

OBIECTUL INTERPELĂRII: SITUAȚIA PĂGUBIȚILOR FNI

STIMATE DOMNULE MINISTRU,

Deși au trecut aproximativ 17 ani de când peste 300.000 de români au fost păgubiți prin prăbușirea Fondului Național de Investiții, încă există mii de cetățeni care, cu toate că dețin sentințe definitive și irevocabile prin care se arată că au dreptul să își primească înapoi banii investiți, nu au obținut niciun leu.

Țeapa FNI a creat adevărate drame pe teritoriul întregii țări și în foarte multe dintre cazuri continuă să își resimtă efectele. Unul dintre aceste cazuri este al romașcanului Dobîrcianu Avisalom, pensionar beneficiar al unei pensii minime și care are o sentință definitivă și irevocabilă potrivit căreia trebuie să recupereze peste 4.000 lei. A investit banii sperând că va avea avantaje în timp, însă a fost doar unul dintre sutele de mii de români care s-au văzut păcăliți pe față, deși CEC a garantat pentru banii lor. Acum are datorii foarte mari, de peste 2.500 lei, la locuința socială și este pe punctul de a fi evacuat, costurile de întreținere îi depășesc cu mult pensia, din 2006 este văduv și spune că reușește să trăiască doar din mila vecinilor.



„Toți știu ce s-a întâmplat cu FNI, dar nimeni nu face nimic ca să ne rezolve problemele. Am prieteni care au obținut sentințe ca mine și au primit banii pentru că au știut unde să apeleze, oare doar așa se rezolvă lucrurile în țara asta? De ce unii pot primi și alții nu bani pentru care au aceleași drepturi? Dosarele prind praf în sertare și eu abia îmi duc traiul. Este nedrept”.

Domnule ministru, aceasta este doar o parte din sesizarea depusă de dl. Avisalom Dobârcianu din Roman și, asemeni lui, sunt alte mii de români care așteaptă să li se facă dreptate.

În aceste condiții, vă rog să îmi răspundeți la niște întrebări care pot clarifica situația românilor țepuiți de FNI și, prioritar, să întreprindeți măsuri pentru a se găsi soluții necesare rezolvării acestor probleme.

1. Câți români păgubiți de FNI trebuie să fie despăgubiți de Autoritatea pentru Administrarea Activelor Statului și care este suma totală pe care Statul Român trebuie să o restituie în prezent?
2. Care sunt motivele pentru care românii păgubiți de FNI și care au sentințe definitive și irevocabile potrivit cărora trebuie să le fie restituite diferite sume nu își primesc banii de la AAAS?
3. Care sunt criteriile după care au fost și sunt efectuate despăgubirile? De ce unele sentințe au fost respectate și altele nu?
4. Care sunt ultimele măsuri luate de AAAS și/sau Ministerul Economiei pentru a fi efectuate plăți către păgubiții FNI și când au fost acestea adoptate?
5. Există la nivelul AAAS și/sau al Ministerului Economiei un plan concret de acțiune care să rezolve situația păgubiților FNI? În cazul unui răspuns afirmativ, în ce constă acesta și când va fi pus în aplicare?



Vă rog să îmi trimiteți un răspuns în scris pe adresa Palatul Parlamentului, str.Izvor nr.2-4, sect.5, București, în atenția domnului deputat Iulian Bulai, dar și pe adresa de e-mail iulian.bulai@cdep.ro.

03.04.2017

Cu deosebită considerație,

IULIAN BULAI
DEPUTAT USR DE NEAMȚ